国学诵读将列入中小学课程表

莱州双语学校要开国学诵读实验班,每周拿出一个课时专门学国学

本报9月27日讯(记者 侯文 从10月份开始,莱州双语学 校要成立18个国学经典诵读班,每 周专门拿出一个课时来,让学生们 学习国学经典,这在全国算是独一

莱州双语学校是九年一贯制 学校,现在有128个教学班。校长赵 福庆打算从每个年级中挑出2个教 学班做实验,9个年级共18个国学 诵读实验班,大约有近千名学生。

把国学教育都安排在课外,这 是现在绝大多数中小学的做法。-开始的时候,莱州双语学校也这么 做。但赵福庆觉得,如果不把国学 教育安排到课程表上,效果难免会

自编的国学教材、专门教师负 责、每周固定课时……国学诵读实 验班的学生每周会上一节国学诵 读课。学校还为此聘任国学专家, 编制了适合中小学生的《弟子规》 等国学教材。

赵福庆说,除了在课堂上学习 国学外,课外时间也不能落下对国 学的学习。实验班的学生还要在节 假日等校外时间诵读国学经典,老 师们要制定经典阅读计划,每个学 生也要自己编写一本"国学校本教 材",把自己的所学所得都记录下

'我就是想让学生们从国学经 典中学会做人,弘扬中华民族文 化。"赵福庆说,他希望用3年的时 间,来看看国学教育课对学生们的 影响。赵福庆是全国教育创新改革 优秀校长、山东省十大创新校长, 他的学校每年都在求新求变,他的 《教育每天从零开始》创新教育理 念在全国都很出名。

双语印象

学生特长多 注重全面发展

有特长选修课、有上百个社 、还有站在讲台上的"小老 师"……走进莱州双语学校,不像 是进了中小学,反而像是到了大学

这是一所享誉全国的创新教 育学校,学校创建于1998年,目前 目前拥有学生近7000人,教职工近 700人,教学班128个。

学生特长多、学习好"是很多 莱州市民对双语学校的印象。学校 注重培养孩子全面发展,今年中 考,600多名毕业生中有近500名学 子进入当地最好的莱州一中,3名 同学被清华附中录取;100多名学 生走进烟台理工学校和信息工程

双语的课堂教学也跻身全国 前列,去年一年有2000多人到该校 参观

本报记者 侯文强



24日,在莱州双语学校,两名学生正主持召开主题班会。 校方供图

莱州双语学校校长赵福庆接受本报专访

没有创新的学校不是好学校

本报记者 侯文强

坐立站行,赵福庆都很稳,就像他带领的学校一

在他摆满教育学书籍的办公室里,莱州双语学校 校长、山东省督学赵福庆接受了本报专访。

不仅要培养学生

还要培养名师

齐鲁晚报:莱州双语学 校的创新之名享誉全国,今 年又有什么创新举措?

赵福庆:一所好的学校 不仅要培养好的学生,还要 培养出名师。我今年要在学 校里实施"首席班主任制" 在暑假里,学校发出了竞聘 班主任的通知,让经验比较 丰富的老师竞聘上岗,班主 任申报后,学校组织评委会,

创新遇阻就问自己:

教育是什么?

齐鲁晚报:创新过程中 有没有碰到阻力?

赵福庆:阻力太多了 教育界内外都有阻力。一种 新的措施出来,家长怀疑这 会耽误孩子的学习成绩,有

学校不是流水线

不制造螺丝钉

班主任竞聘,最后产生了9名 首席班主任。

首席班主任可对本年级 做出总体工作计划,行政待 遇相当于学校中层副职于 部。但如果首席班主任管理 下的普通班主任出现失误, 首席班主任要承担主要责 任,在学年末的时候可能被

齐鲁晚报:怎么想到要 实施首席班主任制?

赵福庆:实践和现实要 求我们这么做。

去年我们实行了首席 学科教师制度,运行一年

的老师也不理解

比如我们刚实行实验 达标课堂的时候,让孩子成 为课堂的主人,而老师变成 了引导者和组织者,有的老 师不适应,抱怨说教学成绩 会变得不好。但5年过来了 学生成绩不但没有降低,其 他没法通过考试测算的潜 能,特别是自学、探究、实践 等社会能力都培养出来了,

齐鲁晚报:您理想中的 学校是什么样子的?

赵福庆:学校不是流水 线,不制造螺丝钉。我希望 每个孩子都是独特的。



莱州双语学校校长赵福 庆。本报记者 侯文强 摄

后,效果比较好,新教师成 长比较快,教学成绩均衡发 展也比较好。

现在莱州双语实验学校 一共有9个年级,实行的是九年 一贯制教育,一共有128个班主 任,如果没有领头的班主任做 个榜样,肯定是不行的

这是他们走向社会都用得

齐鲁晚报:受到阻力 时,有没有迷茫过?

赵福庆:我不会迷茫,只要 教育思想和创新方向正确,往 前走就行了。碰到阻力了,我就 问自己"教育是什么?"教育的 本质,就是让孩子的生命灿烂 绽放、生命质量得到提升。只要 能对上面两点有利,做就是了。

他们要有气质,站立行 走就要好;有潜能,有后劲, 这并不是书本上教出来的; 有个性,每个孩子都要有特 点:有活力,不要当书呆子。

莱州市工商局打造 经纪人发展直通道

本报9月27日讯(记者 侯文强 通讯员 张京亮) 记者26日在莱 州市工商局了解到,莱州市工商局积 极扶持农村经纪人发展,目前全市共 有涉农经纪组织170余家,从事季节 性代购、代销的经纪人4000多人,为 农业生产和市场销售之间架起了 座桥梁.

"农村经纪人很重要,不是'二 道贩子'。"莱州市工商局的工作人 员说,他们利用农村大集等有利时 机,向农民和涉农组织宣传农村经 纪人意义和作用,教育和引导农民 正确认识经纪人的性质、特点和执 业规范。

据了解,在莱州市工商局对经纪 业务咨询、合作社办理注册登记等项 目实行靠上服务,打造经纪人发展的 直通道。今年以来,新登记农民专业 合作社129户,辖区总量达862户。目 前全市农村经纪人已覆盖了苹果、大 姜、绿色无公害蔬菜、水产等10多个 特色产业。

莱州供电

"两级包保"管理 提高服务质量

本报讯(通讯员 赵冬) 近日, 莱州市供电公司领导班子成员分别 到包保的供电所现场办公,详细了解 优质服务措施贯彻落实情况,确保供 电所服务质量不断提升。

"严"字当头 提升安全管理水平

本报讯(通讯员 赵冬) 莱州市 供电公司开发区供电所将管理创新 提升为主线,"严"字当头,深入开展 "两清理"专项治理及农村低压电网 综合治理活动,促进了供电所安全管 理水平全面提升。

加快农网改造 升级项目建设

本报讯(通讯员 赵冬) 9月26 日,莱州市供电公司全力加快农网升 级改造项目——110千伏沙河变电站 向东10千伏配出工程改造进度,该工 程架设绝缘导线5千米,组立铁塔4

走访重要客户 国庆节前保供电

本报讯(通讯员 赵冬 吕咏 萍) 9月25日至26日,莱州供电公 司客户服务中心彩虹共产党员服 务队走访重要客户,对人口密集场 所的供配电设施进行专项排查,做 好国庆节客户安全管理及优质服 务工作。

现场督察 提升安全管控水平

本报讯(通讯员 赵冬) 9月 23日,莱州供电公司安全督察队成 员到农网改造施工现场,进行现场 安全监督。公司狠抓安全管理创新 提升, 违章率明显降低, 公司作业 现场安全管控水平显著提升。

当次"检察官",组建模拟法庭

莱州市检察院发出邀请函,即日起接受青少年报名

本报9月27日讯(记者 侯文强 通讯员 孙艳丽)

受到威胁要如何应对、网 友邀你异地见面怎么 办 … … 未成年人的权益保 护一直备受市民关注。莱州 市人民检察院为此发出"小 小检察官"体验邀请函,邀请 未成年人到检察院现场学习 法律知识。即日起,市民可在 工作时间内拨打电话 3012670、3012690咨询报名。

"我们将选取典型案例, 让孩子组成模拟法庭审理案 件。"莱州市人民检察院未检 科工作人员说,检察院正在开 展"我是小小检察官"主题体 验活动,组织青少年模拟法 庭,选取典型案例,邀请家长 观摩,由青少年扮演公诉人、 法官、辩护人等,在检察官的 指导下,"指控"和审理未成年 人犯罪案件,由检察官进行点

在"法庭审理"后,检察官 还会结合具体案例,进行检察 官说法,分析未成年人犯罪成 因、特点、进行警示教育,提醒 青少年增强自我保护意识,让 青少年沅离伤害。

莱州市人民检察院公布 了两部报名电话:3012670、 3012690,即日起,市民可拨打 电话报名,让孩子去当一名 "小小检察官",增强法律意识 和自我保护意识。

开展质量月活动 严查礼品过度包装

本报9月27日讯(记者 侯文强 通讯员 周玮) 9 月份,莱州市质量技术监督局 开展了2013年质量月活动,进 一步加强了对食品市场监管, 看是否有过度包装,违规使用 添加剂等情况。莱州市质监局 还强化特种设备安全监管,进 行电梯事故演练、液氨使用单 位大检查、气瓶充装整治等活 动;做好汽车"三包"实施工作,确保汽车"三包"规定于今 年10月1日顺利实施。